

尼加拉瓜中国工商会到访厦门市工商联(总商会)

本报讯 5月13日,尼加拉瓜中国工商会一行4人到访厦门市工商联(总商会),市工商联党组书记陈永东会见客人并座谈交流,市工商联党组成员、副主席邱加海等参加。

尼加拉瓜中国工商会介绍了自身建设发展的基本情况以及尼加拉瓜的营

商环境,并对双方今后开展的合作内容提出建议。他们表示,尼加拉瓜当前主要的出口产业为纺织服装、黄金、汽车线束和咖啡等,主要出口美国、中美洲、墨西哥等国家地区,当地社会发展情况较好,蕴含商机,双方可以在开展更多交流互动的基础上为两地企业创

造发展机遇。

市工商联围绕厦门优美的自然风光、独特的区位优势以及良好的营商环境,介绍了厦门在扶持企业、人才培养等方面的政策措施,热情欢迎企业家们来厦投资考察,并邀请他们参加今年厦门总商会成立120周年庆祝大会暨厦门企业

家日活动。

双方表示,今后将共同积极搭建交流平台,探讨多元化合作方向,助力双方资源共享、市场互通,互相推荐各个领域的优质企业,促进经贸合作,在更大范围、更宽领域携手共赢,助力厦门民营企业高质量参与共建“一带一路”。 (叶金慧)

觅商机 促合作 新中贸促会访厦交流

联络总部,与厦门市侨联副主席杜瑞田、厦门市招商中心副主任马云等进行座谈交流。

杜瑞田对大家的到来表示欢迎,他说,新中贸促会是首批入驻联络总部的海外社团,是见证联络总部成长的“家人”。去年10月份,和志

耘会长率团来厦交流,今天又带了新朋友回来,特别开心与大家结识。杜瑞田随后介绍了厦门市的侨情。

和志耘对联络总部的欢迎表示感谢,他介绍了新中贸促会副会长齐慧芳、陈炬强等侨商的项目,并介绍了新西兰的侨情近况。

本报讯(记者 林硕)5月10日,新西兰中国国际贸易促进委员会会长和志耘一行到访海外华侨华人社团厦门联络总部,受到了厦门市侨联主席陈俊泳的热烈欢迎。双方就经贸、文化、投资项目等话题进行了深入交流。

代表团一行来到华侨博物院进行参观,了解厦门侨乡历史,进一步领悟嘉庚精神的深刻内涵。随后代表团到访海外华侨华人社团厦门

本报讯 5月11日,新加坡同安会馆主席陈汉栋率团赴集美区进行考察交流。

集美区常委、统战部部长江彩蓉对海外乡亲的到来表示热烈欢迎,并表示,今年是陈嘉庚先生诞辰150周年,真诚期盼新加坡同安会馆能够大力弘扬嘉庚精神,

纵观集美新城 感悟嘉庚精神 新加坡同安会馆赴集美区交流考察

凸显在海内外华侨华人联系广泛、号召力强等优势,充分发挥桥梁纽带作用,进一步凝聚侨心、发挥侨力,大力促进集美与海外的交流合作,助力集美经济高质量发展。

在集美新城体验馆,考察团深入了解集美新城建设发展变化,全方位感受集美区在跨岛发展历程中取得的优秀成果。随后,会员们走进集美人文馆和非遗馆,感受

集美区作为嘉庚故里的深厚人文底蕴,感受嘉庚精神、华侨文化、闽南文化和学村文化的魅力。

考察团表示,此次活动收获满满,大家全面了解集美区新面貌和发展趋势,对集美在传承弘扬嘉庚精神方面的做法感触颇深。

嘉庚故居重启修缮 工期预计五个多月

本报讯 据厦门日报报道,近日,市级文物保护单位——陈嘉庚先生故居启动保护修缮和室内复原相关工作,工期预计五个多月。修缮完毕后,这座百年建筑将绽放其历久弥新的风采。

陈嘉庚先生故居始建于1918年,总面积400多平方米,是嘉庚先生及其胞弟陈敬贤回国期间工作和生活的地方。集美师生与村民称陈嘉庚兄弟为“校主”和“二校主”,因此这栋楼又

叫“校主厝”。这里留下了嘉庚先生的点滴生活印记,也是再现其勤俭节约、公而忘私高尚品德的重要载体。

“陈嘉庚先生故居上次修缮是在20世纪90年代,如今存在房屋渗水、墙面剥落、构件破损、水电不符合现行文物管理要求等问题。”集美鳌园景区管理处主任王铮铮说,今年是陈嘉庚先生诞辰150周年,为更好地弘扬嘉庚精神,集美学校委员会启动了陈嘉庚先

生故居的保护修缮及室内复原工程。

据了解,本次修缮工程的主要内容分为两部分,一是对陈嘉庚先生故居建筑本体进行保养性修缮,二是将室内的布局和陈设还原为陈嘉庚生前居住的样子。此次工程将按照修旧如旧的原则,对屋面、墙面和地面进行保养性修缮。对于漏水的墙面,将进行修补并做防水处理。对长期渗水长有青苔的墙面,将清洗污渍并

重新粉刷。陈嘉庚先生故居的木窗边缘镶有精美的窗框,如果存在构件缺失的情况,将请工匠修复。为了尽可能还原陈嘉庚生前居住时的屋内陈设,集美校委会寻访了多位当年到过实地的老人和专家,查找、对比了大量相关资料和照片,各房间的家具和物件将根据老照片和参观者的回忆进行“定制”,并按照当年的原貌进行陈设和摆放。

(林桂楨)

澳门青年福建参访团一行 到访海沧区

本报讯 5月11日,澳门中联办、中央港澳办、福建省港澳办相关负责人带领澳门青年福建参访团一行到海沧区走访调研。

参访团一行首先到访赤土社。海峡城市发展基金会负责人为参访人员做现场讲解,追溯赤土社发展历程,分享台湾青年参与乡村振兴、社区治理,融入大陆生活、推动两岸城乡发展交流的点滴故事。

随后,参访团前往厦门澳丽妃包袋有限公司与海沧区青年民营企业企业家展开座谈交流。参访团一行听取了企业主营业务和当前发展情况,双方围绕民营企业发展前景、民营企业在生态环境建设中的重要作用等话题进行深入交流。

同安“银同侨史馆”开馆

本报讯(通讯员 杨锦翼)日前,同安区华侨历史协会会长庄志鹏个人出资创办的“银同侨史馆”开馆。

“创办侨史馆的初衷是为了让更多人看到并铭记华侨历史,缅怀先贤,展现海外同安华侨华人的家国情怀,进一步讲好‘侨’的故事。”庄志鹏介绍了银同侨史馆创立的心路历程。

闽南侨史专家郑来发说,银同侨史馆作为一张承载浓厚爱国主义和艰苦奋斗精神的文化名片,体现了同安华侨爱国爱乡初心,成为展示同安侨文化的一个窗口。

同安区侨联主席林一亭对银同侨史馆开馆表示祝贺,“今后将加大力度发挥侨的优势,发动侨界力量,深入挖掘侨历史文化资源,讲好华侨故事,弘扬嘉庚精神,进一步推动同安区侨文化建设。”

据了解,银同侨史馆是线上线下为一体的侨史馆,占地150平方米,分上下两层。该馆以“根”“魂”“梦”为主线,分漂洋过海根在同安、艰难谋生拼搏创业、守望相助抱团发展、中华文化异域传承、碧血丹青浩气长存、艰辛开拓融入主流、心系故园桑梓情深等七个部分。

同安区侨联表示,银同侨史馆的建成填补了同安区个人创办侨史馆的空白,在同安区侨务工作上增添了浓墨的一笔,将对同安区侨历史文化研究、弘扬嘉庚精神,开展爱国主义教育起到积极作用。

马来西亚六桂堂 回乡交流考察团参访同安区

本报讯 5月14日,马来西亚六桂堂回乡交流考察团一行到访同安区,同安区常委、统战部部长颜志良热情接待并召开座谈会。

考察团观看了同安区情简介和同安建设发展宣传视频,了解招商项目情况,咨询招商政策,商洽在同安区举办第十七届世界六桂堂亲大会事宜,并就其他事项开展交流互动。

马来西亚六桂堂荣誉总会会长拿督斯里洪来喜畅谈回乡感触。他表示,看到同安银城智谷、美峰创客谷等高能级项目聚集地,让他感受到祖国发展风驰电掣,家乡变化日新月异。期待家乡能越来越好,百尺竿头更进一步,并希望借助世界六桂堂总商会等平台,促进宗亲联谊、交流六桂文化,让分布在世界六桂宗亲们更多地了解同安发展、参与家乡建设。

颜志良对马来西亚六桂堂回乡交流考察团一行的到访表示欢迎。他向考察团介绍了同安歌仔戏、南音、车鼓弄等众多非遗文化传承与保护情况,以及同安区高科技产业发展情况,对六桂堂宗亲一如既往地关心、支持家乡建设表示感谢,希望更多旅居异乡的侨胞共享发展机遇,共创美好未来。

2024年台胞子女 就学政策说明会举行

本报讯 5月10日,2024年台胞子女就学政策说明会在团结大厦举行,台胞子女就学“一站式”服务工作同步启动。厦门市台湾同胞联谊会党组书记、会长张劲秋,市台办副主任林彰平、市台协副会长李义哲、市教育局基教处三级调研员陈静、台湾学生家长代表等出席。200余名在厦常住台胞台商参加会议。

陈静从就学政策、基本情况、入学条件、报名方式等方面为大家解读今年台胞子女就学的相关内容并认真为参会台胞家长答疑解惑。

张劲秋表示,此次说明会旨在共同帮助在厦投资、创业、就业的台胞(台商)解决其子女就学问题,帮助台胞子女在大陆享受同等入学待遇,切实保障台胞在大陆的工作学习生活,促进两岸同胞相互交融,增进心灵契合。

据悉,今年子女有就学需求的台胞家长,需在5月31日前通过“厦门市台联”微信公众号进行线上备案登记,以便市台联更好地服务和帮助台胞子女解决入学问题。

集美区征集台商创业史料

本报讯 据厦门日报报道,集美区人民政府台港澳事务办公室近日发布公告,面向海内外征集集美(杏林)台商投资区台商创业历史相关档案、手稿、书籍、报刊、照片、视频及实物等。

今年是集美(杏林)台商投资区设立35周年。集美区人民政府拟在集美区日东公园台商之家展陈“台商创业展”,筹办台商研究文献信息中心。为进一步挖掘和丰富展览内容,集美区发起此次征集,并将为捐赠者提供证书。

此次征集内容包括集美(杏林)区台商团体和个人在海内外往来活动中形成的信件、文书、照片、票据、证书等不同形式和载体的具有保存价值的历史记录,集美(杏林)区台商

群体及其眷属或相关亲历者的回忆录、口述资料、私人文书等,以集美(杏林)区台商的历史或人物群体为主题创作的文学、艺术、影像等文艺作品,集美(杏林)台商投资区建设发展历程的重要文字、图片、视频、实物、产品造型等资料,各新闻媒体、自媒体、社交媒体以及影视爱好者在直播、介绍与“集美(杏林)区台商”相关的活动中形成的纪实性资料和宣传报道材料等。

征集要求捐赠的档案文献内容真实,照片应为未经修改处理的原始记录,照片、录音资料及实物须附简要的文字说明。联系地址为集美区岑东路168号616室,联系电话:0592-6688177,电子邮箱:229759730@qq.com。(应洁)